

В СЕМЬЕ ВЕЛИКОЙ

РЕЧЬ НА III ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР
12 НОЯБРЯ 1939 ГОДА

Товарищи, разрешите передать вам от имени всех делегатов, присутствующих здесь, от имени всех трудящихся Западной Белоруссии наш пламенный, братский привет! *(Долгие аплодисменты).*

20 лет наша Белоруссия была разрезана искусственно созданной границей, которую провели западноевропейские капиталистические государства для того, чтобы отделить нас от вас.

Бывшее польское правительство всякими способами старалось не допускать к нам правды о вас, правды о Советском Союзе. Мы не только не могли общаться с вами лично, но даже за слушание радио нас карали долгими годами тюрьмы.

Несмотря на разделявшие нас границы и польские кордоны, несмотря на репрессии и террор, мы всегда душой и сердцем были с вами, ибо мы, товарищи, жили теми же самыми чувствами, теми же самыми мыслями, что и вы. *(Аплодисменты).*

Если вы добивались успехов в строительстве социализма, мы были этому рады, мы считали это и нашими успехами. Если фашистские палачи терроризировали наши деревни в Западной Белоруссии, то вы вместе с нами пылали ненавистью к нашему общему классовому врагу.

20 лет оккупации Польшей Западной Белоруссии — это 20 лет бесправия, мрака, нищеты и голода, издевательств капиталистов и помещиков над трудящимися, над рабочими и крестьянами, это 20 лет непрерывной кровавой борьбы трудящихся масс Западной Белоруссии за свое освобождение.


Но всякие попытки борьбы с существовавшим строем подавлялись панскими палачами. Сотни тысяч лучших сынов города и деревни Западной Белоруссии заполняли польские тюрьмы. Сотни лучших преданных революционеров были убиты в дефензивах, замучены в тюрьмах, расстреляны из-за угла или прямо на улице панскими наймитами.

Мы, товарищи, боролись и верили в то, что наступит день, когда братские народы Советского Союза придут к нам на помощь, протянут свою братскую руку и помогут нам освободиться из-под ига капиталистов и помещиков.

Эта вера была не напрасной. Благодаря Советскому правительству, благодаря партии большевиков мы стали свободным народом (*бурные аплодисменты. Все встают*), мы взяли свое будущее в собственные руки и строим свою жизнь так, как нравится нам, а не ясновельможным бандитам.

Товарищи, мы провели выборы депутатов в Народное Собрание, созвали Народное Собрание, которое разрешило самые волнующие вопросы для населения Западной Белоруссии. Народное Собрание постановило установить Советскую власть на территории Западной Белоруссии, просить Советский Союз о присоединении Западной Белоруссии к великому Союзу Советских Социалистических Республик, просить Белорусскую Советскую Социалистическую Республику о принятии нас в единую семью белорусского народа.

Народное Собрание постановило немедленно национализировать банки и крупную промышленность, конфисковать крупные помещичьи земли, земли монастырей и владения крупных чиновников и передать их в руки единых полноправных хозяев — крестьян.



**С полным текстом
документа можно
ознакомиться в здании
библиотеки**